

以大湾区为窗口 读懂中国式现代化

“读懂中国·湾区对话”专题论坛4月18日至20日在穗举行

新快报讯 记者黄闻禹报道 中国式现代化,开辟了一条属于中国且具有世界意义的现代化道路,成为国际国内备受瞩目的关键词。这一理念将为世界提供哪些经验和启示?又将为全球发展繁荣提供哪些新机遇?

4月18日至20日,“读懂中国·湾区对话”专题论坛在广州越秀国际会议中心举办。论坛期间,中外嘉宾将围绕“中国式现代化与世界新机遇”主题展开多维度、深层次交流研讨,读懂中国式现代化的本质特征和核心要义。

广邀全球代表,凝聚思想智慧

当今世界面临着严峻的全球性挑战和世界性难题。面对变乱交织的世界,我们应该如何破解难题、改变局面?站在人类发展的十字路口,我们应当采取怎样的行动,回答好中国之问、世界之问、时代之问?

论坛邀请全球知名政治家、战略家、学者、企业家、外国驻华使节、国际组织和跨国公司驻华代表参会,与中国有关部委和地方负责人、学者、企业家展开深入对话、积极研讨,为粤港澳大湾区建设出实招、献良策,为变乱交织的世界提供更多确定性和稳定性,也为世界各国的共同和平发展提供新机遇。

设置多元议题,传递中国方案

论坛设置开幕式、主旨演讲、午餐演讲及10场平行论坛、4场闭门研讨会、3场专题会议和一系列配套活动,将重点围绕解读党的二十大精神、习近平总书记重要讲

话精神和全国“两会”精神设置议程,深度聚焦中国式现代化、中国高质量发展、高水平对外开放、全球经济治理、人类命运共同体等国际社关注的重要议题,为全球合作与发展探寻创新路径,贡献中国方案。

实地触摸发展脉搏,感受湾区活力

作为中国民主革命的策源地和中国改革开放的排头兵,广州正在积极推进粤港澳大湾区建设,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。

在奋力推进中国式现代化的过程中,广州有哪些新实践?广州高质量发展将有哪些新前景、新作为?中外嘉宾又将分享哪些真知灼见,助力广东和粤港澳大湾区高质量发展?我们一起在论坛中寻找答案。

打造系列活动,促进中外文化交流

论坛期间不仅有“高大上”的主题研

讨,也有“接地气”的文化交流活动。例如,由中国国家创新与发展战略研究会会长郑必坚主编的新书《全过程人民民主在中国》将在论坛期间发布,该书以实例汇编与理论分析相结合的形式,生动反映中国全过程人民民主的鲜活形态。

与此同时,论坛还将举办“读懂中国”电视片宣介活动、“读懂中国·新青年看中国”中外短视频征集展播活动表彰典礼,用生动的影像、真实的纪录讲述中国故事。

此外,为进一步推动世界读懂中国,论坛将以广州为案例,举办企业家湾区对话、中国式现代化大湾区高质量发展新机遇专题会议、外企高管看中国商访活动、何镜堂团队建筑展开幕式暨院士对话活动;精心策划中华文化沉浸式体验、广州特色文化品鉴、中医文化体验、美食展示、文艺演出、无人机表演、相关考察等活动,多维度感知中国形象和粤港澳大湾区发展风貌。

奋进新征程 建功新时代

乡村振兴

新快报讯 记者潘芝珍报道 “能获得这个奖项,荣幸之余更有强烈的责任感和使命感,我们要通过电商把沉香品牌做大、做强、做优!”4月12日,乡村振兴品牌节暨赋能计划发布仪式在北京举行,茂名市电白区农业农村局局长崔显东带队出席活动,并在参加颁奖仪式时如是表示,“这大大激励和鞭策电白区坚定信心全面推进乡村振兴建设。”

据了解,本次活动推介产生出的120个乡村振兴赋能计划典型案例和若干个优秀案例中,电白区农业农村局申报的“精心培育沉香龙头企业,促进沉香产业链条全面发展”乡村振兴典型案例通过农业领域专家组评审,在参与乡村振兴赋能计划的案例中脱颖而出,荣获“乡村振兴赋能计划——电商助农典型案例”殊荣。

观珠镇党委副书记、珠海驻观珠镇帮扶工作队队长何映红及电白区沉香联合会执行会长陆丰利等相关部门工作人员参加本次活动。“工作队入驻以来,充分整合珠海‘娘家’资源,以观珠沉香为主导,充分挖掘本地土特产资源优势,积极培育特色农业、生态旅游、农村电商等新业态,加快推进观珠农业农村现代化发展,与观珠镇人民一道用心、用情、用力为乡村振兴赋能增色。”何映红在展销现场热情推广,向大家推

“电白沉香”进京获殊荣 土特产成振兴大产业



介观珠镇的土特产沉香系列产品,让更多的游客了解电白沉香。

新快报记者了解到,近年来,电白区委、区政府围绕茂名市委、市政府全产业链打造“五棵树一条鱼一桌菜”的决策部署,坚持制造业当家、实体经济为本,把沉香产业作为百亿主导产业来抓,并纳入区委“1+4+8”工作安排部署,“一打造、二美化、三壮大、四创建、五提升”总体蓝图,举全区之力全产业链推动沉香产业向标准化、品牌化、规模化、产业化发展。而今,电白沉香正从传统育苗、种植、加工迈向科教、旅游、康养于一体融合发展。在电白沉香专业镇——观珠镇,打造了沉香茶、沉香日化用品、“奇楠飞凤”土鸡等特色产业项

目,预计2023年观珠镇村级集体经济增收超300万元,同比增幅超过200%。

据介绍,电白区正在以“电商+龙头企业+公司+农户”的模式,不断扩大全区的沉香种植规模,全区沉香种植面积积达11万多亩。从高大上的“沉香雕件”到小巧精致的“沉香手串”,电白沉香产品越来越丰富。目前,电白区以“土”为本,以“特”为魂,以“产”为旗,有沉香加工、销售企业(含合作社、小作坊等)2821家,形成七大类共100多种沉香产品链,从业人员4万多人,年产值超40亿元。“沉香的产业链不断延伸,惠及千家万户。”何映红告诉新快报记者,通过电商促进农业提质增效,将有效助力农民增收增收。

收衫啦! 强雷雨登场

新快报讯 记者许力夫报道 四月的天,说变就变。今日午后起,雷雨趋活跃,市民需注意防御局地雷击、雷暴大风等强对流天气及其次生灾害。

预计,受高空槽和切变线的影响,18日白天,韶关、清远和珠江三角洲中北部市县多云转中雷雨局地强雷雨;18日夜间到19日,粤北、珠江三角洲和粤东市县有大雨到暴雨局部大暴雨,并伴有8级~10级雷雨大风、短时强降水和小冰雹等强对流天气;20日,中南部市县有中雷雨局部大雨。

●广州市区预报:

- 18日,多云转中雷雨局部大雨,早晚有轻雾,22℃~30℃;
- 19日,阴天,中到大雨局部暴雨转阵雨,21℃~27℃;
- 20日,阴天,雷阵雨,21℃~27℃。

广东万里碧道 “五一”开赛铁人三项

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员三宣报道 云海逐鹭,铁人驰骋。4月17日下午,2023广东万里碧道·佛山三水云东海铁人三项赛事新闻发布会在佛山三水召开。记者从会上获悉,该项赛事将于5月1日在云东海国家湿地公园举办,目前已有近千名选手报名。

“本次赛事是首场由省河长办授权,冠以‘广东万里碧道’名称的赛事活动。”广东省水利厅河湖管理处四级调研员卜海涛介绍,三年多来全省累计建成碧道超5200公里,带动了河湖生态保护和修复,新建慢行道3578公里,串联特色文化资源点2001个。为充分发挥万里碧道综合效益,促进区域经济社会发展,省河长办计划以万里碧道为主要载体,利用体育赛事活动促进碧道增添地区活力、魅力和影响力。

本次赛事赛道涵盖月亮湖、云东海大道、兴云路、云东海国家湿地公园环湖碧道,设半程大铁、标铁、半程标铁、骑跑两项四个项目,总规模1300人,目前已有近千名选手报名。

单日8300辆次!

港珠澳大桥珠海公路口岸入境车辆新纪录

新快报讯 记者李红云 通讯员王相国 黎钊德报道 新快报记者昨日从珠海边检总站港珠澳大桥边检站获悉,4月16日经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境车辆总数超过8320辆次,是2019年单日最高验放量的2倍,今年已是第五次刷新港珠澳大桥开通以来的最高纪录,其中“北上”澳门单牌车日验放量首次超过4000辆次,达到4500辆次,占当日车流总量的54%,刷新了4月9日3900辆次的单日最高纪录。

据统计,4月以来,该站日均验放出入境车辆7300辆次,较2023年第一季度日均验放量增长28%,为2019年的3倍。“口岸周末通行车流最大,入境车流高峰是上午的9时到12时,出境车流高峰是在18时到23时,极端车流情况下可能延续到凌晨1点,建议广大港澳车主错峰出行。”港珠澳大桥边检站执勤四队队长王建飞表示。



■通关人员对便捷服务点赞。